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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 03.03.2014 

OR URB/002/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 11.02.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

22:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Dr.Frommeyer 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.12.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Rücktritt des Ortsteilbürgermeisters - Ursachen und Fol-

gen 

 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der erste stellvertretende Ortsteilbürgermeister Herr Dr. Frommeyer eröffnet die Sitzung 

und stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Herr Dr. Frommeyer begrüßt den Amtsleiter Herrn Hippel vom Amt für Ortsteile sowie die 

zahlreich erschienen Bürger. 

Außerdem wird ein neues Ortsteilratsmitglied begrüßt, welches als Nachrücker für ein zu-

rückgetretenes Mitglied berufen wurde.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.12.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 10.12.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Rücktritt des Ortsteilbürgermeisters - Ursachen und Fol-

gen 

 

   

Den anwesenden Bürgern wird einstimmig vom Ortsteilrat das Rederecht erteilt.  

Der 1. stellvertretende Ortsteilbürgermeister würdigt die Arbeit vom zurückgetretenen 

Ortsteilbürgermeister Herrn Lothar Gießler und betont seine gute Zusammenarbeit mit 

diversen Fachämtern.   

Herr Dr. Frommeyer erläutert zunächst seinen subjektiven Eindruck über die jahrelangen 

Spannungen im Ortsteilrat zwischen dem Ortsteilbürgermeister und dem Ortsverein. Auch 

wurden die unaufhörlichen Schikanen gegen den Ortsteilbürgermeister Herrn Gießler an-

gesprochen. Dass nunmehr sein privates Eigentum beschädigt wurde, hat letztendlich zum 

Rücktritt geführt.  

 

Einzelnen Äußerungen von Herrn Dr. Frommeyer widerspricht  ein Teil des Ortsteilrates 

und kann diesen in der Form nicht folgen. Ebenso wenig findet der Vorschlag, dass alle 

langjährigen Ortsteilratsmitglieder weder zur Wahl des neuen Ortsteilbürgermeisters noch 

zum Ortsteilrat antreten sollten von einigen Ortsteilratsmitgliedern Zustimmung. Genau-

so stark wurden die zahlreichen Pressemitteilungen kritisiert.  

 

Der Amtsleiter Herr Hippel vom Amt für Ortsteile betont, dass es so eine Situation in der 

Stadtverwaltung noch nicht gegeben hat. Genauso wenig, unter welchen Umständen ein 

Ortsteilbürgermeister zurück getreten ist.  

Herr Hippel, der Pfarrer, Vertreter der Senioren u. a. finden anerkennende Worte für die en-

gagierte Arbeit des Ortsteilbürgermeisters Herrn Gießler a. D. 

 

Herr Hippel informiert über die bevorstehende Wahl (Europawahl und Kommunalwahl – 

Stadtrat und 41 Ortsteilbürgermeister -) welche am 25.05.2014 stattfindet. Hierbei ist zu 

beachten, dass Einzelbewerber für Ortsteilbürgermeister möglich sind, welche Unterstüt-

zungsunterschriften einholen müssen. Die Unterschriften sollten 5x soviel, wie weitere 

Ortsteilratsmitglieder sind, sein. Erst wenn eine Veröffentlichung im Amtsblatt erfolgt ist, 

können die Originalformulare im Amt für Statistik und Wahlen eingereicht werden.  

 

Abschließend folgt ein weitschweifender Meinungsaustausch über die Geschehnisse im 

Ortsteil Urbich.  
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 7. Informationen  

   

Der 1. stellvertretende Ortsteilbürgermeister Herr Dr. Frommeyer verliest das Schreiben –

Protokollkontrolle Urbich vom 16.12.2013 zu den Begehungen aus Anlass der Starkregen-

fälle - vom Umwelt- und Naturschutzamt mit dem aktuellen Bearbeitungsstand.  

Hierzu werden folgende Änderungen der Schwerpunkte und Maßnahmen aus Sicht des 

Ortsteilrates aufgezeigt: 

 Schwerpunkt 1 sei unzureichend. Es wird vermutet, dass durch die Versiegelung des 

Gewerbegebietes URB638 mehr Wasser im Sinne der Hochwassergefährdung zu er-

warten ist.  

 Die Straße "Am Bach" wird immer überflutet und die Garagen laufen voll 

 Der Brückenquerschnitt in der Straße "Zur Schleuse" und "Über den Krautländern" 

sei unzureichend. 

 Straße "Über den Krautländern": es liegt eine Koppelung des Regenwassers mit dem 

Abwassersystem vor, dies führt dazu, dass bei Hochwasser sowohl das Abwasser als 

auch das damit gekoppelte Drainagesystem überflutet wird. Auf diesem Weg dringt 

das Wasser in die Keller vor.  

 

Zur nächsten anberaumten Sitzung werden vom Ortsteilrat Vorschläge über den Einsatz 

der § 4er Mittel der Ortsteilverfassung erwartet.  

Die Vergabe und Verwendung der Mittel nach den §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung aus 

dem Jahr 2013 werden aufgezeigt.  

 

Ausführlich werden diverse Veränderungen bekannt gegeben: 

Organisation und Vermietung Bürgerhaus Urbich, Durchführung der Sprechzeiten, Schlüs-

selausgabe vom Bürgerhaus, Würdigung der Altersjubiläen, Kabarett, Neujahrsfeuer, Lö-

schung der Internetseite, Seniorenveranstaltungen. 

 

Aktuelle Themen: 

 Glascontainer 

 Grüncontainer 

 Hochwasser 

 Spiel- und Sportplatz 

 

Weitere Themen  werden angesprochen und gemeinsam mit den anwesenden Bürgern er-

örtert und ausgewertet: 

 URB638, hier strebt der Ortsverein ein Gutachten der Äcker an 

 Unfallgeschehen Kreuzung Konrad-Adenauer-Straße/Rudolstädter Straße 

 anonyme Anzeige beim Bürgeramt, wegen Neujahrsfeuer   

 

 

 

 

gez. Dr.Frommeyer gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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